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РОЛЬ КОМЕРЦІЙНИХ БАНКІВ ЯК ФІНАНСОВИХ ПОСЕРЕДНИКІВ 
 

Посередницька діяльність комерційних банків є дуже складним процесом, 

пов’язаним із ризиком, як самої кредитної організації, так її клієнтів. 

Незважаючи на досить тривалі наукові дослідження, проведені насамперед 

зарубіжною спільнотою, у сфері банківської інтермедіації залишилося багато 

невирішених проблем, тим паче, що розвиток економіки постійно ставить нові 

завдання. Зокрема, йдеться про ризики, які схильні до мутацій, постійно 

видозмінюються. Наразі комерційні банки працюють у несприятливих 

соціально-політичних і економічних умовах. Більше того, сьогоднішнє 

фінансове посередництво слід розглядати як триєдиний процес, зміст якого 

полягає в тому, що інтермедіація одночасно здійснюється за вектором 

трансформації ресурсів в інвестиції, у контексті видозміни та передачі маси 

ризику від одного учасника ринку до іншого та здійснення розрахунково-

платіжного обслуговування клієнтів [1]. 

У трансформаційних умовах фінансове посередництво, зокрема 

банківське, доречно розглядати крізь призму довірчих відносин. Система 

довіри у банківській сфері докорінно відрізняється від інших, передусім, 

нефінансових сфер економіки. Така особливість пов’язана з тим, що банки 

трансформують і ризикують не власними, а переважно залученими ресурсами. 

Необхідно враховувати ключові фактори зміцнення довіри до банківської 

установи: зниження системного ризику, розвиток корпоративного управління 

та внутрішнього контролю, підвищення прозорості та ринкової дисципліни на 

ринку банківських послуг [2]. У зв’язку з цим, держава створює умови, за яких 

банки змушені зважати на адміністративне та економічне регулювання НБУ та 

інших державних органів управління.  

Досліджуючи фінансове посередництво доцільно розставляти акценти у 

траєкторіях здійснення кредитними організаціями двох взаємозалежних 

процесів: посередництва, як такого та агентування. У трактуванні різних 

фахівців часто ці процеси постають як абсолютно однакові, а «посередництво» 

й «агентування», як терміни в економіці фактично ототожнюються. 

Посередницька функція комерційного банку є основою, що породжує сутнісні 

ризики кредитних організацій, що впливає через кредитний та інші інструменти 

та механізми на розвиток економіки країни [3]. 

Оскільки у довірі виражений аспект специфіки взаємодії банку з 

фінансовим середовищем, можна стверджувати, що довіра є домінантним 

базисом при встановленні посередницьких відносин. Вона проявляється у цій 

функції досить чітко, кредитній організації довіряють: держава; клієнти банку; 

треті особи, що отримують і надають різноманітні послуги. Цифровізація, 
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розвиток банківських платформ і додатків, не тільки сприяють швидкому 

просуванню, як традиційних банківських, так нефінансових послуг, але і 

створюють умови для контролю за операціями у будь-який час.  

Процеси, опосередковані банківським агентуванням, дуже повно вивчені 

вченими-правознавцями, але цілком проігноровані фахівцями, які працюють 

над розробкою фінансової тематики. До основних принципів інтермедіації слід 

віднести: а) безперервність; б) оптимальність; в) алокаційність (розподіл-

перерозподіл); г) агрегаційність. Їх недотримання призводить до важких 

наслідків, тому виступають у ролі своєрідних внутрішніх стандартів 

комерційного банку, встановлюють методи організації ефективної діяльності 

банків із фінансового посередництва. 

Розглядати комерційні банки необхідно як провідні суб’єкти фінансового 

посередництва, що виконують важливу функцію, формуючи для суспільства 

ефективний механізм міжгалузевого та міжрегіонального перерозподілу 

грошового капіталу. Процес створення нових зобов’язань та їх обміну на 

зобов’язання інших контрагентів становить основу та сенс фінансового 

посередництва. Акумулюючи грошові капітали з різних джерел, ці посередники 

створюють загальну знеособлену масу коштів. 

Крім того, фінансові посередники не тільки надають традиційні послуги 

на фінансово-кредитному ринку (депозитно-кредитна, розрахункова діяльність, 

страхування, брокерські та депозитарні операції тощо) , а й самі є активними 

учасниками (емітентами, інвесторами) ринку цінних паперів. Посередницька 

модель полегшує використання існуючих механізмів забезпечення 

конфіденційності та управління ідентифікаційними даними, підвищує здатність 

приватного сектора до інновацій та знижує ймовірність дестабілізації у 

функціонуючій фінансовій системі.  

Виходячи з наукового аналізу вітчизняних та зарубіжних літературних 

джерел та дослідження сутності процесу посередництва, розглядати банк 

можна як інститут, що діє на основі економічного довіри, що надає пряме 

сприяння суб’єктам ринку у трансформації їх заощаджень в інвестиції (через 

фінансовий ринок), тобто видозмінює їх вільні кошти та заощадження в 

інвестиції, приймаючи ризики (через кредитний ринок), надає агентські 

послуги, включаючи проведення фінансових розрахунків за дорученням своїх 

клієнтів. 
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